

LA UNION DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 6 reales al mes.
En los demás puntos. 20 id. trimestre.
Fuera de España. 60 id. id.
Numeros sueltos, 4 cuartos.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mengon, 2.º segundo.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla

ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

CABALLEROS A COMPRAR

antes de que se concluyan los surtidos de toda clase de géneros para trage, existentes en el

GRAN BARATO.

SAN NICOLAS, FRENTE A LAS FUENTES.

Aun quedan trajes completos de 8 pesetas, de lana pura y en dibujos corrientes.

Aun pueden por 10 pesetas, conseguir un traje completo de lana con un ancho cumplido, género sin mezcla de algodón, buenos dibujos y de buen resultado.

Queda un buen surtido de los trajes de 13 pesetas, y son una verdadera ganga, por ser un buen chaviot, en dibujos escogidos y de novedad.

Los trajes de 60 reales reunen condiciones inmejorables, y bien podemos asegurar no se consiguen en parte alguna menos de 5 duros.

Viendo los trajes que vendemos á 70 reales es como pueden creerse que por este precio podemos dar género tan superior de clase y de tanta novedad.

Los trajes que vendemos á 4 duros están por encima de todo elogio, tanto por su clase como por sus gustos.

Al alcance de todos hemos puesto las vicuñas y tricots, que siempre se han conceptuado las clases de mas precio, y en prueba de ello, vendemos á 20 y 24 reales vara ricas vicuñas y tricots, sin mezcla alguna de algodón y que sin reparo pueden gastarse para vestir; en los tricots de 24 reales, hemos incluido los de estambre finos.

Cortes de pantalon de estambre, los tenemos desde 30 reales en preciosos dibujos.

Los elasticotines negros, se venden en esta casa al precio que en otras valen los paños medianos, puesto que los tenemos á 8 y 9 pesetas, y á 11 la calidad superior.

A los maestros sastres, les avisamos tener el mas completo surtido de forros, tanto en satenes, como en percalinas y entretelas, los que les vendemos á precios de fábrica y por consiguiente mas baratos que ninguna otra casa. En todas las clases tenemos precio fijo é inalterable.

LA UNION DEMOCRATICA

Jueves 12 de Mayo de 1881.

CONTESTACION

A DON MANUEL AUSÓ Y MONZÓ.

(Continuacion.)

Su terapéutica general la fundó en estos dos principios: la enfermedad es contraria á la naturaleza y debe combatirse con lo que sea contrario á la enfermedad *contraria contrariis curantur*: la naturaleza debe conservarse con lo que tenga relacion con la naturaleza.

Los metodistas dijeron que nada tenían que ver los humores con las enfermedades, y no siendo ellos la causa de estas, buscaron en los sólidos su origen mas natural. Asclepiades, célebre partidario del solidismo, formó tambien su escuela propia; hacia consistir la enfermedad en la no correspondencia de los corpúsculos atómicos con los poros orgánicos. Themiron de Laodisea, discipulo de Asclepiades, admitia tres estados diferentes en la fibra orgánica, tension, laxitud, y ambos reunidos y simultáneos, *strictum, laxum mixtum*. Celio Aureliano que es el metodista que mejor conocemos, describió las enfermedades con bastante precision y las dividió en agudas y crónicas.

Llegó la época del renacimiento; la medicina renegaba de su maestro Galeno, la química trastornaba su famoso Cuaternion, y la ciencia médica se encontraba sin rumbo que tomar, sin sistema que seguir. Los médicos árabes ocultos

entre la magia y la alquimia formaban su sistema y empezaron á sustraerse del yugo de la terapéutica galénica. Vhanelmon y Silvio ayudaron á ello, y proclamaron que el cuerpo humano era una retorta en la que no habia mas que afinidades y reacciones; dijeron que la enfermedad era producida por la formacion de un principio quimico diversamente combinado con los humores.

En medio de este conflicto aparece un hombre nacido para la lucha, y levantándose contra los dogmas de todas las escuelas, destruyó el antiguo edificio de la terapéutica; fué una verdadera revolucion contra el galenismo. Este célebre hombre, Aurelio Teofrasto Paracelso, nacido en Schwitz (Suiza) en el año mil cuatrocientos noventa y tres, reunió lo que de bueno tenia la práctica de los árabes: conocedor profundo de la ciencia alquimia, que así se llamaba en su tiempo, descubrió gran número de preparados del mercurio y fué el primero que los administró interiormente, los de hierro, arsénico, antimonio, plomo, zinc, los carbonatos alcalinos y los preparados de opio, cambiando la faz de la terapéutica con el uso de estos heroicos remedios. Puso en práctica la medicacion sustitutiva ó perturbadora en las enfermedades crónicas y constitucionales.

Los galenistas levantaron contra él una cruzada, tratándole de impio é ignorante, siendo perseguido durante su vida y calumniado despues de su muerte.

Hermann Boerhaave, que vivió dos siglos despues que Paracelso, alcanzó tanta celebridad, que para que llegase una carta á sus manos, solo bastaba dirigirla á *Boerhaave en Europa*. Fué uno de los hombres que con mas lucimiento cultivó la medicina y la alquimia; estudió el movimiento de los líquidos y su alteracion y comprendió la gran importancia de las causas en las enfermedades.

El Animismo y Vitalismo han sido otros dos sistemas médicos que reinaron por mucho tiempo en el campo de la medicina, y aun en el dia se encuentran partidarios de este último, aunque mirado bajo otro punto de vista.

Sthal fué el jefe del animismo, y hacia derivar las enfermedades de un esfuerzo del alma dirigido á establecer el equilibrio perturbado; pero el animismo no era nuevo, antes de Jesucristo, Aristolo lo proclamó, pues creia en la existencia de tres almas que presidian las vidas vegetativa, animal y humana.

Tocóle su turno al vitalismo, y no pudiéndose dar razon de la causa que preside á los cambios que, del estado sano al enfermo, pasan en el organismo, creyeron que la fuerza que mantiene unidos nuestros órganos haciéndolos funcionar, era la fuerza vital. Platon creyó que consistia este desórden en los elementos de esta fuerza: Almenon de Crotona decia que la enfermedad no podia ser otra cosa sino el desórden de esta misma fuerza: Bichat, Souvag y Barthez han dicho modernamente lo que dijeron Almenon y Platon.

Las doctrinas médicas que mayor influencia han ejercido en la terapéutica por espacio de mucho tiempo, han sido las de Brown y Broussais. El reformador Escocés tomó por base de su sistema la teoría siguiente: la vida se sostiene solo por la incitacion, y es el resultado de la accion de los incitantes sobre la incitabilidad de los órganos. Tomando por base este principio, estableció una clasificacion dicotómica dividiendo las enfermedades en dos grandes categorías, segun era mayor ó menor la escitacion del or-

ganismo considerado en conjunto, produciendo los estados esténico y asténico, refiriendo al estado esténico la mayoría de las enfermedades. Con semejantes préceptos usaba los estimulantes más enérgicos para remediar la debilidad, y fué la terapéutica mas dominante en Inglaterra y Alemania en aquel instante en que se propagó el brownismo. En Francia, Pinel, que ejercia una influencia esclusiva, sustituyó el estado asténico por otro equivalente que llamó adinámico, y por lo tanto combatia este estado con la misma terapéutica que Brown.

Broussais por otro lado, y en oposicion con Brown, no veia en las enfermedades mas que un exceso de irritabilidad provocada por la accion de los estimulantes, concediendo solo á la materia viva una propiedad fundamental, cuya manifestacion era la contraccion. Decia, que si el estímulo producido por los modificadores se reducía á limites convenientes, existia la salud, y si por el contrario era demasiado enérgico ó demasiado débil, provocaba la enfermedad; en oposicion á las doctrinas del reformador de Edimburgo, eran siempre mas frecuentes los casos de irritacion, y dió á su sistema el nombre de Medicina fisiológica.

Broussais se esforzaba en localizar las enfermedades y para detener las inflamaciones apelaba á cuantos medios enérgicos disponia la medicacion antiflogística.

La medicina fisiológica se encontraba bastante resentida en los últimos años de este ilustre médico; el conocimiento de ciertas enfermedades producidas por alteraciones de la sangre, fiebres que no podian localizarse y la existencia comprobada de específicos, hirieron de muerte la doctrina de Broussais.

Restanos ahora conocer dos sistemas contemporáneos: el contra-estímulo de los italianos Rasori, Thomasini y Guacomini, y el homeopático de Hahneman.

La doctrina del contra-estímulo tiene muchos puntos de contacto con las teorías de Brown y Broussais; admite como estos la estenia y la astenia, pero encuentra mas frecuentemente indicados los debilitantes ó contra-estimulantes que los estimulantes; aprueba las teorías de Brown y practica las de Broussais.

A la escuela italiana, pertenecen la gloria de haber estudiado la influencia contra-estimulante de muchos agentes de la materia médica, y de haber demostrado que muchas sustancias que, como el tártaro-hemético y otros que se consideraban como venenos, pueden administrarse á altas dosis, procurando su tolerancia y determinando una influencia contra-estimulante muy útil y necesaria en gran número de enfermedades.

Aunque nuestro objetivo en esta publicacion es la critica razonada del sistema médico homeopático, hemos querido hacer antes una breve historia de la mayor parte de los sistemas que, en el trascurso de tantos siglos, han ido unos á otros sucediéndose y aportando todos ellos, en medio de sus muchos errores, el grano de arena que habia de levantar en su dia el gran edificio médico de la época actual. En el estudio de estos sistemas, hemos visto á los hombres encargados del ejercicio de la medicina, de ese ministerio sagrado que cuida de la salud y la vida de los pueblos, trabajar con fé y perseverancia, combatiendo los errores de antiguas creencias é investigando el camino que les condujera á la verdad.

(Se continuará.)

MEETING FEDERAL ANTI-PACTISTA

(Conclusion.)

En el año 54 dió un paso, pues 21 diputados emitieron su voto contra la dinastía y el principio monárquico, lo cual también es obra de dicho partido.

Doce años después, el 68. ese mismo partido que llevado del calor del combate había impugnado los derechos individuales, fué uno de sus más decididos defensores. consagrándoles un título que será el preliminar de todos los códigos, en la inmortal Constitución del 69 tuvo entonces preocupaciones, quiso ensayar la monarquía electiva; creyó que el pueblo español no estaba bastante maduro para la república pero más tarde convencido de su error reconoció los principios de la democracia, combatiendo la monarquía que creyó era un obstáculo para el afianzamiento de la libertad. No podemos ni debemos exigir más del partido progresista, quien para completar su evolución aseguró la forma republicana en el 11 de Febrero del 73. Servicio inmenso que no se le puede regatear.

Esta reunión significa que el imperio de la intransigencia está próximo á terminar, desapareciendo con la intransigencia los odios y los rencores, porque todos hemos pecado, hombres y partido, y del pecado solo debe quedar el recuerdo para el arrepentimiento y la enmienda, pero no el recuerdo para el odio. Así, pues, guardémosnos todos consideración y respeto; respetemos nosotros los partidarios de la federación; propaguemos unos y otros nuestras doctrinas, gane cada cual la nación á sus ideales, pero al mismo tiempo conquistemos juntos lo que á todos es común.

Dice alguien que no soy federal porque no soy pactista, y aun añade que duda de mi democracia por aquello de que no es demócrata quien no es federal. ¿Pero es esto lógico? ¿es esto verdad? No: yo no soy pactista y soy sin embargo republicano federal autonomista. Solo hay en el mundo dos repúblicas federales pactistas, la Union americana y la República Suiza, y ambas se formaron por la federación de Estados distintos, cantones y colonias, y ambas también han destruido el pacto después en sangrientas y terribles luchas. En la República Norte-americana, los Estados del Sur, los esclavistas, tenían razón en la forma, pero no la tenían en la esencia, y los Estados del Norte, para ahogar aquella infame revolución esclavista (legítima dentro del pacto) sacrificaron un millón de hombres y gastaron setenta y cinco millones de duros. ¿Queréis eso para España republicanos federales de Valencia? (No no.) En la República Suiza los cantones católicos promovieron igualmente grandes trastornos, que también tuvieron que ser ahogados en sangre, y sin embargo estos intransigentes tenían razón bajo el punto de vista del pacto. ¿Queréis para España esas guerras de las intransigencias? (No, no.)

Haciendo historia del partido republicano federal-pactista dice: que tiene documentos para probar que los más ilustres partidarios del pacto han renunciado á este varias veces y al efecto recuerda que en documentos oficiales solemnes, se consignan las siguientes declaraciones (hechas por Pi). «Las Cortes determinando las atribuciones del poder central y demarcando los estados establecerían la forma federal que de otro modo sería vacilante, lenta, peligrosa y ocasionada á grandes rozamientos y tal vez á grandes luchas.» Y en otra ocasión decía la misma persona á quien aludo: «es una verdadera insensatez y un verdadero crimen querer organizar un estado federal sin que las Cortes hayan determinado previamente las atribuciones del poder central.» Yo quiero hoy esto mismo y como quiera que allí donde se reconoce el poder económico, administrativo y político de las provincias, allí existe la federación, yo soy federal sin que nadie pueda dudar de la sinceridad de mis declaraciones. Para combatirme se acude hasta al recurso pueril de hablar de la etimología de la palabra «federación, se intenta demostrar con esto que donde no existe pacto sinálgmatico y conmutativo, no existe federación, pero este argumento tiene una contestación irrefutable: si mañana unas Cortes producto del sufragio universal, reconocieran la autonomía política, económica y administrativa de las provincias, tal como está reconocida en los estados de Suiza y Norte de América, ¿tendríamos aquí una federación? ¿Si? Pues aquí no habría pacto y habría sin embargo República federal. Ved, pues, que no es necesario el pacto para la federación, y esto sin embargo, yo he sido excomulgado después de seis años de haberlas espuesto ante los mismos que hoy me escomulgan.

El Sr. Figueras terminó su discurso, que fué interrumpido varias veces por los más entusiastas aplausos, declarando una vez más que él adorará eterna y constantemente la forma republicana con el epíteto de federal.

El señor presidente dió lectura á varios telé-

gramas de Madrid, Villarrobledo y Falset, en todos los cuales se dirigían frases cariñosas al señor Figueras y á los republicanos federales de Valencia.

El ex-diputado Sr. Valero saludó á la democracia republicana de Valencia en nombre de sus correligionarios de Villarrobledo y rechazó indignado la especie que de no es republicano federal el que no acepta el pacto, porque él que no es pactista se cree republicano federal y ha hecho por estas ideas el sacrificio de su fortuna y de su sangre.

El señor presidente dijo que no tenía resumen que hacer después del elocuente discurso del señor Figueras, así es que se limitaba á proponer tres vivas; uno á la democracia, uno á la federación y otro á la coalición de los partidos democráticos. Estos vivas fueron contestados con entusiasmo.

El antiguo y respetable republicano Sr. Barrientos, saludó á los republicanos valencianos y se levantó la sesión.

La prensa estaba representada por los periódicos de la capital y además por los corresponsales Sr. Barguera, de «El Progreso»; Serrano Larrey, de «El Liberal»; Balaciart, de «El Clamor de la Patria»; Castell de «El Movimiento de Huesca»; Juan de la Torre, de «La Correspondencia de Cataluña»; Peris, de «El Globo»; Peris Mencheta, de «La Correspondencia de España»; Flores Reig, de «La Renaxensa»; Suarez Figueroa; del «Imparcial»; Dualde, de «El Demócrata», y el Sr. Sarda, de varios periódicos de las Antillas.

Meros cronistas hoy dejamos para otro día el estudio de este acontecimiento político.

(Mercantil Valenciano.)

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN EL DISTRITO DE DENIA.

El mundo sabe bien que nuestras instituciones políticas reconocen su origen en los partidos, según las necesidades ó exigencias del cuerpo social, y es su objeto gobernar la sociedad moral é inteligente, sin norma recta y obligatoria, esto es, sin la ley pública, norte que nos facilita las conducentes medidas para hacer esto real el gubernamental régimen que nos impera, sería inapreciable el encadenamiento de desastres y desdichas, porque desconociéndose los justos límites de nuestros derechos, careceríamos del lazo moral que nos une, y la sociedad se convertiría en continua guerra; en cierto vandalismo.

En lugar de desenvolverse y perfeccionarse el género humano dignamente, siendo la razón al alma, lo que los sentidos para el cuerpo, sería insubsistente el vínculo que precisa á las partes que constituyen un cuerpo político, como inconcebible el derecho de gobernar nación alguna por poder supremo.

Tenemos, pues, leyes que nos fijan el orden político del estado, determinando la relación del cuerpo social con el individuo, y la de este con aquél; que emanadas del poder, clara y dignamente, no puede permitir vicios é inconvenientes que influyen en descrédito de quien las desacata y de la misma ley. Precisa es su uniformidad, y en el momento de no ser una misma para todos los pueblos, la sociedad civil por sus positivas leyes penales, al modo que las leyes de la naturaleza se oponen á las torpezas y excesos del individuo, castiga á los culpables y hace sean respetados los derechos que nos concede la ley electoral.

Hemos llegado al objetivo de este escrito.

(Remitido.)

(Continuará.)

Ha llegado á esta, tomando posesión de la promotoría fiscal de este Juzgado de primera Instancia, D. Juan Lopez Monrroy.

Han sido detenidas por orden del Juzgado de primera Instancia, á consecuencia según parece de la causa formada por susirraición de tabacos del almacén situado en la alameda de San Francisco, un cabo de serenos, un sereno, el dueño de la posada que hay junto á dicho almacén y el celador de consumos.

La cosa promete.

Continúan recibiendo noticias de las coacciones é ilegalidades llevadas á cabo en los pueblos con motivo de las últimas elecciones municipales.

Rogamos se fije el lector respecto lo que nos escriben de la Marina y que empezamos á publicar hoy.

«El Constitucional» de ayer no contesta al reto que le lanzó el órgano de los posibilistas para que hablase claro, fundado en que ayer era día

de conmemorar el fallecimiento de la que fué esposa del jefe de los posibilistas.

Nada dice «El Eco de la Provincia» á nuestro último artículo á él dedicado. Después de todo no hace falta, pues no había de convencernos.

El Sr. Marqués de Benalúa ha sido obsequiado con varias serenatas por la traida de aguas de la Alcoraya.

Insistimos en llamar la atención del Sr. Alcalde respecto á remitir extracto de las sesiones que celebre el Ayuntamiento.

Nuestro colega «El Graduador» se ocupa del Sr. Administrador de la Aduana para censurar sus disposiciones y llamar la atención de la primera autoridad de la provincia.

Nosotros creíamos sería trasladado el Sr. Administrador, y el comercio también creía esto; nos hemos equivocado.

Mejor informados con respecto á las elecciones de Almoradí debemos decir, el delegado del Sr. Gobernador no fué á otra cosa que hacer cumplir la ley.

Se está organizando el partido democrático-progresista en algunos pueblos de esta provincia que no habían nombrado comité.

«El Graduador» se ocupa en un suelto de la reunión de los federales de Valencia, en la que habló el antiguo republicano federal D. Estanislao Figueras.

Toda la prensa local dedica sentidas frases á la memoria de la Sra. doña Luisa Santonja de Maisonnave (Q. E. P. D.)

Se anuncia la venida á esta capital del ilustre ex-presidente de la república española D. Estanislao Figueras.

Así lo hemos oído asegurar.

Continúa celebrándose la feria con gran animación y llega mucha gente forastera á visitarla.

La compañía de los ferro-carriles de Madrid á Zaragoza y Alicante concedió una importante rebaja á muchos braceros que deseaban trasladarse de esta capital á la corte.

Hemos visto una carta de Madrid en la que se habla de crisis.

Se nos figura prematura.

El jefe de los constitucionales Sr. Terol (don Rafael) ha salido para sus posesiones de la huerta.

«El Serpis» de Alcoy, se ocupa ayer de la reducción de provincias de España.

Quisiera suprimir la de Alicante, el tema de siempre.

Por cuestión de amores riñeron ayer en una de las fuentes públicas dos maritornes; el resultado de la batalla fueron dos cantaros rotos.

Ha salido para Madrid D. Emilio Senante catedrático de latin de este Instituto.

Se dice piensa pedir la jubilación el catedrático de historia de este Instituto de 2.ª Enseñanza, D. José Bueno y Rodriguez.

Por más que «El Graduador» publique reclamos son muy contados los que se afilian al posibilismo.

Es causa perdida.

Anteayer dejó de visitarnos nuestro estimado colega «El Constitucional».

Ignoramos la causa y lo sentimos; pues nos es muy grata su visita.

Está más aliviado en sus dolencias el comandante del ejército Sr. Tobarruela.

Lo celebramos.

Ha llegado á esta y hemos tenido el gusto de estrechar su mano, el consecuente demócrata D. José Bueno, de Orihuela.

«El Demócrata» publica un notable artículo, cuya síntesis es la de que las resoluciones de D. Manuel Ruiz Zorrilla no dependen del número de grados que señale el termómetro político. Mas claro, que su actitud simboliza un principio inquebrantable en frente de otro. Estamos conformes con el diario democrático. Ya lo digimos, el Sr. Ruiz Zorrilla no debe volver á España sin que cesen las causas que de ella le alejaron.

En Cox han triunfado tres candidatos adictos y un demócrata-progresista por 75 votos. En Daya-Nueva también ha triunfado un concejal demócrata-progresista.

«El Trabajo;» con este título acaba de crearse en Alcoy una sociedad anónima cooperativa y de Socorros Mútuos con Caja de Ahorros. La Sociedad ha tenido la galantería que le agradecemos de dedicarnos un ejemplar de sus estatutos, que leeremos y nos ocuparemos de su contenido, en tiempo oportuno.

CARTAS MEDICINALES.

CONSTIPACION.

II.

La constipacion proviene de la retencion de las materias que el cuerpo debe arrojar y tiene por causa principalmente, un cierto abandono y debilidad en los órganos del bajo-vientre que disminuyen los movimientos de los intestinos y no dan la fuerza necesaria á los músculos circulares para hacer la evacuacion. Cuando la alimentacion se detiene demasiado tiempo en los intestinos, produce una presion desagradable de gases y ventosidades: una tension penosa se apodera de todo el cuerpo, en particular de las personas gruesas (esto se observa tambien en las señoras que se hallan en cinta ó recién paridas.) El enfermo se queja de dolor de cabeza, en el pecho, espalda, bajo-vientre, estómago é intestinos, y deslumbramientos, congestiones hemorroides, hipocóndria, histérico, flogedad general y falta de apetito; se consideran estos males como independientes, siendo asi que no son mas que secundarios y ocasionados únicamente por la constipacion. La mejor prueba de esto es que, en el momento que hay evacuacion todos estos males desaparecen. En muchos pacientes la constipacion que solo era antes accidental y pasajera, se convierte en crónica por el uso de los purgantes demasiado enérgicos que han reblandecido los tegidos intestinales y conducido á la flaqueza: muchos tambien no pueden conseguir las evacuaciones sino por un empleo diario de remedios drásticos y violentos.

Hay bien pocos que tomen en cuenta el perjuicio que se hacen por este abuso y las molestias que siguen son las consecuencias. ¡Cuántas enfermedades graves hubieran podido evitarse empleando á tiempo un remedio conveniente!

Para vencer rápidamente y con éxito este género de enfermedades y restablecer las funciones intestinales, no servirse mas que de remedios que activen directa y suavemente sobre las mucosas gástricas é intestinales y restablezcan la libertad del vientre por su accion emoliente. Puede decirse, ciertamente, que son raros los remedios que reúnen todas estas ventajas: pero sin embargo, podemos recomendar como tal las Píldoras Suizas, inventadas recientemente por el Farmacéutico E. Brandt, de Schaffhouse; es un precioso remedio doméstico que no debe faltar en ninguna familia. Vemos con gusto que el señor Farmacéutico tiene la representacion en este medicamento aprobado ya entre nosotros.

Las verdaderas Píldoras Suizas del Farmacéutico Rich, Brandt, no se encuentran sino en cajas metálicas conteniendo 40 píldoras á 6 reales la caja, y en cajas más pequeñas, para ensayo, conteniendo 15 píldoras á 3 reales la caja. Se hallan de venta en todas las principales farmacias de España. Exijase en las cajas la etiqueta encarnada con la cruz suiza y la firma del farmacéutico Brandt.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Roma 10.—La division Breart ha llegado á Djedeida sobre el ferro-carril que va de Guardimicon á Túnez.

Roma 10.—Anoche el Sr. Cairoli declaró en la Cámara de los diputados que las acusaciones dirigidas por varios periódicos extranjeros contra el Sr. Maccio, cónsul de Italia en Túnez, eran inverosímiles.

Se saca de estas declaraciones del presidente del Consejo de ministros de Italia la consecuencia de que el Sr. Maccio no será reemplazado. Pera (barrio de Constantinopla) 10.—El gobierno turco abriga la intencion de mandar fuerzas considerables á Tripoli.

Paris 10.—Los periódicos franceses consideran la victoria alcanzada sobre los khumirs en Abdallah como decisiva para la conclusion de la guerra.

Viena 10.—Telegramas de Paris desmienten terminantemente que Francia haya dirigido amenazas de guerra á Turquía si esta potencia se mostraba favorable á la campaña entre franceses y tunecinos protegiendo á éstos.

Paris 10.—Para los primeros dias del próximo mes de junio se espera el regreso á esta capital del señor duque de Fernan-Núñez, embajador de España en Francia.

GACETILLAS.

Aviso.—En la calle de San Francisco, la viuda de Reyner ha recibido un gran surtido de flores artificiales y jardineras á precios muy reducidos; cestas llenas de flores á real y medio.

A las señoras.—Tenemos el gusto de anunciarlas haber montado en este establecimiento, además de los artículos á que veníamos dedicándonos, el ramo de novedades para señora.

Al efecto hemos recibido ya completos surtidos para primavera y verano, tanto en Laneria como en Sederia para adornos y vestidos.

Nos conceptuaremos muy favorecidos con exponer á cuantas nos honren con su visita los géneros de nuestro establecimiento, por mas que al hacerlo nada nos compren, puesto que, nuestro primer objeto es que conozcan el gusto y calidad de los géneros, y muy principalmente lo económico de sus precios.

La Estrella de Oro.—Calle Mayor (cuatro esquinas)—34.—Alicante.

VINS ETRANGERS.

BAYROU FRERES.

NEGOCIANTS CONSIGNATAIRES.

CETTE (FRANCE.)

AVANCES SUR MARCHANDISES.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

Nunca encontrará el comprador ocasion mas á propósito que la presente para surtirle de cuantos artículos necesite, á precios baratísimos, pues se acaban de recibir inmensos surti-

dos en toda clase de géneros, los cuales se venden mas baratos aun que hasta hoy. Entre ellos hay confecciones para señora. Corte elegantísimo y profusion de adornos.

Cambras y pantalones, desde 6 reales.

Camisas, desde 12 id.

Peinadores; desde 10 id.

Enaguas, desde 12 id.

Telas algodón para vestidos Indianas buenas, dibujos bonitos y colores fuertes á real y medio.—Cretonas clase superior para vestidos y camisas, á dos reales.—Percales: magnífico surtido para vestidos y gran coleccion en dibujos para camisas de caballero.

LANERIA.

Lanas lisas en todos colores, clase buena, á 3 reales.—Idem idem anchas, clase superior á 4 reales y medio.—Idem brochadas y cuadros á 4 rs.—Idem con seda para adorno en cuadros, flores, rayas, lunares y lisas á 10 rs.—Merinos negros todo lana, 5 palmos ancho, desde 7 reales.—Muselinas negras y de colores, desde 4 reales.—Tamisés para vestidos y mantos desde 6 reales.

SEDERIA.

Faill negro superior, clase que hasta hoy se ha vendido á 30 rs., á 24.—Grós clase la mejor que se fabrica, á 28 rs.—Glasés en todas clases y anchos, lisos y labrados, desde 20 rs.—Rasos en todos colores á 10 rs.—Fulares en todos colores á 6 rs.—Granadinas lisas y labradas, desde 10 rs.

PAÑOLERIA.

Pañuelos percal para la cabeza, desde real.—Id. id. para el cuello, desde 3 rs.—Id. para el bolsillo, desde 4 cuartos hasta los mas finos de batista con jareton.—Id. merino grandes, desde 14 rs.—Id. crespon en todos colores, desde 40 reales.—Id. Manila, desde 19 pesetas á 200.—Grandioso surtido en pañuelos seda, desde 3 reales.—Pañuelos varé, desde 5 rs.

GENERO BLANCO.

Cotonet moreno, desde real de vellon.—idem blanco desde 12 cuartos.—Hamburgos y mado-polanes, desde 12 cuartos.—Llagosteras, desde 12 cuartos.—Piezas Llagostera marca dorada, clase que hasta hoy se han vendido á 40 rs. á 32.—Curados, retores y entrefelas, baratísimas.

LENCERIA.

Lienzo todo hilo de 3 palmos, desde 3 y medio rs.—Id. de 4 palmos, desde 4 y medio rs.—Id. de 5 palmos, desde 5 rs.—Id. para sábanas, de todo un ancho, desde 12 rs.—Irlanda, desde 4 rs.—Holanda finisima, desde 6 rs.—Y cuantos artículos puedan desearse en tegidos, todo á precios sumamente limitados.

Calle Mayor, frente al Casino.

VAPOR VICTORIA.

Saldrá el 13 del actual para Valencia, Tarragona y Barcelona.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y comp.^a

VAPOR CAMPEADOR.

Saldrá el dia 11 del actual para Valencia, Barcelona y Liverpool.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Compañía

VAPOR CUFENTES.

Saldrá el 17 de Mayo, para Málaga, Cádiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios: Carey y Compañía.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ

EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA,

CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Ya se han recibido en esta casa las ricas novedades para temporada de verano, géneros del pais y del extranjero para trajes de caballeros en T ricots, Chaviots, Vicuñas, Imperiales, Estambres, Elasticotines y todos cuantos géneros se deseen en este ramo.

En este Establecimiento, esta temporada, los trages hechos, á medida de americana, á la Inglesa, última novedad en dibujos y confeccion segun marcan los Figurines, se venderán á 80, 90, 100, 110, 120, 130, 140, 150, 160, hasta 500 rs. uno; y si hay quien haga la competencia á esta casa, se hará mas baja, de los precios marcados. ¿Quién es el que dejará de comprar por 80 rs. un traje? Las personas que deseen hacerse alguno pueden pasar con anticipacion á elegir las telas para tomar turno por causa de ser muchas las medidas que hay tomadas.

Además, tambien hay un completísimo surtido de Chalinás, cuellos y puños para caballeros, á precios no conocidos hasta hoy.

Se admiten Oficiales y Oficiales.

CALLE MAYOR, N.º 20.

SECCION DE ANUNCIOS.

ACADEMIA DE FRANCÉS

MONSIEUR P. AMALRIC.

¡No mas gramática Ollendorf!

Veinte y dos años de experiencia adquirida en la enseñanza de dicho idioma en las primeras capitales de España, donde he estado en lucha abierta con varios profesores y sus métodos; los cuales ofrecían enseñar el francés en ochenta lecciones, otros en cien y en seis meses y también sin libros, con hojas volantes escritas ó compendios ó c. adernos, etc.

A pesar de sus ofertas, todos estos profesores que no han podido hacer ni un solo alumno mediano y que se han visto caer por ellos mismos, son bien conocidos en muchas capitales de España, donde los apellidan «engaña bobos.»

Mi método es simple y fácil y sobre todo puramente francés.

Los señores franceses que tengan niños y deseen que estos estudien el francés, como en los colegios de Francia, podrán hacerlo conmigo y mi señora.

Los señores que hayan aprendido francés sin perfeccionarlo, podrán hacerlo conmigo, según sus deseos.

Clase de teneduría de libros por partida doble y aritmética mercantil.

Se enseña á traducir en tres meses.

Mr. Amalric, da lecciones á domicilio en el colegio «La Educacion,» en el de señoritas de Santa Catalina, y en su casa, calle de Mendez-Núñez, número 25, piso segundo, desde las seis de la mañana hasta las diez de la noche.

ACADEMIA DE FRANCÉS

Y GIMNASIA.

DIRIGIDA POR MM. PALLAS.

18. Calle de San Francisco, 18.

Estos profesores se recomiendan á todas las personas que deseen aprender el idioma francés, con una buena pronunciaci6n, un buen estilo y en poco tiempo. Además, habrán clases de contabilidad en partida doble, correspondencia comercial, caligrafía, dibujo lineal, matemáticas, solfeo y música instrumental.

No solamente se enseña el francés sino todas las asignaturas que comprende la carrera de comercio.

Los discípulos de francés podrán si gustan aprender la gimnasia con tres pesetas al mes, y la contabilidad en partida doble y la caligrafía, sin pagar nada.

Lecciones de francés á la academia y á domicilio para ambos sexos de cualquier edad.

Honorarios convencionales.

Para mas informaciones dirigirse á MM. Gabriel Pallas, Plaza de Isabel II, núm. 9.

Discípulos externos de 8 á 11 de la mañana y de 2 á 4 de la tarde.



PILDORAS DE LUNDES

PURGANTES, ANTI-BILIOSAS, DEPURATIVAS.

De acci6n fácil y segura, toleradas por los est6magos más delicados.—Se venden á 6 reales caja en las principales farmacias.

Deposito: Dr. Morales, Carretas, 39, Madrid.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.

Calle Mayor, 13, 15 y 17.

Cubiertos metal blancos.—Cuchillos.—Cucharones.—Cuchari-
tas para café.—Bañeras.—Platillos.—
Cafeteras.—Teteras.—
Plumeros.—Bugias.—
Hules.—Gutaperchas.—
Peines.—Batidores.—
Planchas vapor y
otras.—Llaves inglesas.—
Cintas metálicas.—
Cepillos todas clases.—
Jabones riquísimos de Chipre.

Rosa Turca.—Tridacio.—
Champaca.—Ilang-ilang.—
Ambrosia.—Miranda.—
Windsor.—Glicerine y
Kananga.—Vinagrillos.—
Cacao.—Kananga.—
Champaca.—Ilang-ilang
y Bulli.—Aguas.—
Colonias.—Florida
legítima.—Champaca.—
Ilang-ilang.—Ateniense.—
Aceites.—Pomadas.—
Cosméticos y extractos superiores.

Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, número, 13, 15 y 17. Alicante.

A LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).—Grifos metal, todos números.—
Estano superior, Bandera y Cordero.—
Lamparillas para aceite, tamaños corrientes.—
Cobre en planchas, varios gruesos.—
Laton en planchas, varios números.—
Diamantes superiores para cortar cristales.—
Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

LA INDUSTRIAL ALCANTINA



PREMIADOS EN VARIAS ESPOSICIONES

Esta hermosa Fábrica, montada con todos los inventos de la época, bien podemos asegurar que es la primera en su clase que existe en esta provincia.

Los exquisitos cafés confeccionados con el más refinado gusto, y la elaboracion y empaquetado de fideos, cuyo principal comercio, por su calidad y baratura, se hace con las provincias ultramarinas, es la mejor garantía de cuanto aseguramos.

He aquí sus verdaderos precios:

Clases de chocolates, desde 3 hasta 16 rs. libra, con descuento que varia según la importancia del pedido.

Se elaboran con Revalenta arábica y Vainilla, así como también medicinales.

Pastas y fideos de toda clase, á precios sumamente módicos.

Un gran surtido de cafés empaquetados preparados por un nuevo sistema que no pierdan su aroma, clases de Puerto-Rico, Moka y Puerto-Rico y Mitia.

DEPOSITO: Fábrica junto á la Estacion del ferro-carril, y SUCURSAL, Mayor, 26 y San Fernando, 32.

Fuerzas y Vigor para todos.

UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO!!

El gran purificador de la Sangre



EL ROB LECHAUX

CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y TONIFICADOS DE BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

Preparado por Mario LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos

Activa la nutrici6n y la formaci6n de los gl6bulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rapidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sifilis y los restos del Mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., etc.; da á los niños raquiticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejias.

Numerosos certificados.—Exíjase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.

Depositos en las principales Farmacias y Droguerías.—Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 164, Burdeos.

LEER EL PROSPECTO.

Deposito único: Farmacia de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, núm. 22.—Alicante.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DIRECCION GENERAL,

Madrid.—Calle de Dilezaga, núm. 5.

(Paseo de Recoletos.)
En virtud de acuerdos de las Juntas Generales de accionistas de El Fénix Español y La Unión, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.º del presente mes de Julio, bajo la denominaci6n arriba expresada.

LINIA DE VAPORES PARA ARGELIA

DESDE LOS PUERTOS DE VALENCIA Y ALICANTE

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ORAN.

Salidas de Alicante directamente para Orán, todos los martes y viernes, á las 4 de la tarde.

Salidas de Orán directas para Alicante, todos los martes y viernes á las 4 de la tarde.

SERVICIO ENTRE ALICANTE Y ARGEL

Salidas de Alicante para Argel, escala en Altea y Jávea, los días 4, 14 y 24 á las diez de la noche de cada mes.

Salidas de Argel para Alicante directamente á las tres de la tarde, los días 3, 13 y 23 de cada mes.

Consignatarios, en Alicante, D. Juan Mas Dols.

en Jávea Sres J. A. Bolufer é hijo.

FARMACIA BELLIDO,

Farmacéutico.—Plaza de Isabel II, ALICANTE.

SOLUCION DE CLOR-MIDROFOSFATO DE CAL

Esta nueva preparaci6n es sin duda ninguna la mejor del fosfato calizo, puesto que este en su estado natural no es soluble sino por la acci6n del ácido clorhídrico ó del jugo gástrico. La naturaleza misma nos manifiesta de un modo indudable lo indispensable que es para la nutrici6n y el lugar que ocupa para reparar las pérdidas del organismo, puesto que no hay alimento alguno, ni órgano por elemental que sea, que no contenga fosfato calizo; por eso es sumamente recomendado por los mas eminentes facultativos en las anemias, sobre todo, en las que predominan sintomas nerviosos, en las supuraciones de larga duraci6n, convalecencias penosas, clorosis, enfermedades escrófulosas y en la raquitis, aconsejando el uso frecuente de este medicamento á las nodrizas y niños, á los cuales facilita el gran trabajo de la dentici6n.

Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.